

技校学汽修,开了13家轮胎超市

“80后”小伙圆了自己的“汽车梦”,年营业额达300万元



▲汽修专业毕业的刘强,凡是汽车的问题,他都能干得来,店里业务繁忙时,他都亲自上阵。本报记者 王鸿哲 摄



本报记者 唐青

毕业于淄博市技师学院汽修专业的刘强,婉拒了学校老师让他留校任教的建议,毅然选择创业。毕业后的十年之间,刘强跑过旅游车,开过洗车店、汽车美容店,做过二手车整形、销售生意,多次转型创建“一路通”轮胎超市,如今轮胎超市的店面达到13个,一年营业额300万。

从小痴迷汽车,选择上技校学汽修

1982年出生的刘强,从小就痴迷汽车,小时候就喜欢站在路边看车,从解放、伏尔加、上海,到普桑、夏利,再到现在品牌众多的各种国产车和进口车,他都是如数家珍。

因为对汽车的痴迷,刘强在初中毕业后选择上技校学汽

修。上学期间,他把学校图书馆所有有关汽车的书籍全研究了一遍,把不懂的地方抄写下来向老师请教。“通过这种方式,我把汽车研究透了,知识的储备为后来实践和创业都提供了很好的基础。”刘强说。

“在实践方面,从轮胎、底

盘到电控系统,我跟着老师从最基本的活儿干起,逐渐掌握了汽车整体构造知识,进而形成了系统的观念,这样再去学技术,思维才能更开阔,技术才能更专精。”刘强说,这是他在学校学技术时最大的收获,一生受用不尽。

创业中不断转型,创办“轮胎超市”

从在路边摆摊修摩托车开始,自2000年毕业到2010年10年之间,刘强当司机开过洗车店、汽车美容店,做过二手车整形、销售生意。2010年5月,经过市场调研,刘强发现汽车对轮胎的需求是刚性需求,根据轮胎的老化期,淄博市的换胎高峰期即将到来。

刘强发现,淄博的轮胎店大多规模不大,只代理一两个品牌,客户选择性小,服务也不到位。2011年4月,刘强的第一家轮胎超市在淄博王舍汽配城开业,代理了普利司通、韩泰、倍耐力等多个轮胎品牌。刘强给自己的轮胎店起名叫“一路通”,“我想把‘一路通’打造成像沃尔玛一

样的大型服务品牌,让客户可以在这里享受到最优质的服务。”

除了“轮胎超市”的经营理念,为了迅速扩大品牌知名度,抢占市场份额,从2011年下半年到2013年上半年,刘强在张店陆续开了几家分店。截至目前,“一路通”轮胎超市的店面总数达到了13个。

自学四轮定位,当老板没放下技术

做过汽车美容店,二手车整形,开轮胎超市,刘强的创业都是围绕着汽车来,只要是关于汽车,他啥活都能干得来,但要论刘强现在最精专的,得算四轮定位。

刘强介绍,四轮定位不仅关乎轮胎磨损、行驶安全,而且直接关系到车的驾驶舒适度。四轮定位的四个基本参数虽然是死的,

但四轮定位永远是“动态”的。车龄、车况、轮胎状况、驾驶员的驾驶习惯,甚至是汽车的行驶路面都会对参数产生影响,只有在全面了解以上情况的基础上对数据进行精确调校,才能真正实现“定位”。刘强在四轮定位上下了很多功夫,现在攻克空气悬挂后轮转向调校难题,“钻研的过程,我相当于念了次研究生。”

“以目前汽车的保有量发展来看,汽修技师这个行业的前途是好的,经过3年的技校学习,在工作实践中再提升几年,10年内完全能成为蓝领高端技术型人才。”刘强说,汽修技师其实跟医生是一样的,医生治好患者的病,技师修好有问题的车,医生是白衣天使,那技师就是“黑衣天使”。

泰安一男子从20楼坠落身亡

坠楼前正在窗户附近打电话,警方初步排除他杀可能

本报泰安7月11日讯(记者

张伟) 11日9时许,泰安天龙国际大厦A座,一名40多岁的男子从20楼坠下,跌落到4楼天台,当场身亡。目前,警方已介入调查,初步排除他杀可能。

“有个男的从楼上掉下来了,落到4楼天台上一动不动。”11日上午9时许,市民李先生拨打本报热线反映,泰安天龙国际大厦A座,一名男子从20楼坠下,跌落到一处小花坛中,夹在花坛与一处空调外机中间。

“我当时正对着窗户,忽然看见窗户前一闪,紧接着听见一声闷响,打开窗户发现4楼天台躺着一个人。”在7楼上班的李先生看到这一切后,马上拨

打了报警电话。

据现场一知情者介绍,男子今年40多岁,为一网络公司财务总监。“早上上班碰到他,我还和他打过招呼。”

据坠楼男子一名同事回忆,出事前男子接过几个电话,“开始没什么异常,后来他接了一个电话,说信号不好,就往窗户边站了站,我也没注意。”后来听到楼外面响了一下,这才发现该男子不见了,手机还在窗台上。“我从旁边开着的窗户向下查看,发现楼下躺着一个人。”据了解,男子坠落位置窗户距地板大约一米高,窗户向里打开,窗台上摆放着几盆花,窗户没有防护栏。



11日,泰安一男子从20楼坠落4楼天台,当场身亡。本报记者 张伟 摄

专利权质押贷款 青岛两企业尝鲜

本报青岛7月11日讯(记者

赵波) 10日上午,青岛的两家科技小微企业通过专利权质押成功办下了两笔贷款,共计700万元,这是全国首例小微企业通过专利权质押贷款成功的案例,为了缓解小微企业融资难,青岛市近期启动了科技型小微企业专利权质押贷款保证保险试点工作,预计在2015年年底,协助100家小微企业获得银行贷款3亿元。

10日上午,青岛市科技型小微企业专利权质押贷款保证保险试点启动举行发布会,会上太平洋保险、青岛银行和高创担保分别与小微企业签订贷款协议。青岛罗博飞海洋技术有限公司通过专利权质押成功贷款200万元。“这种通过专利权质押贷款的方式很适合我们这种科技型小微企业,不仅解决了我们的融资难题,还减少了企业的支出成本。”青岛罗博飞海洋技术有限公司的负责人周颖告诉记者,如果企业通过社会融资贷款,利率至少8个点以上,还不一定能融到,而这次企业利用一项水下机器人的专利完成了贷款,利率只有五个点,这样算下来为企业节省了不少融资成本。青岛镭创光电技术有限公司也利用一项信息类的发明专利权质押获得了最高500万元的贷款。

青岛市保监局负责人马伯寅介绍,有融资需求的科技型小微企业通过青岛市知识产权公共服务平台提出申请,在保险公司、银行和政府独资的担保公司审查核准后,办理专利权质押手续,单笔最高可向企业发放一年期500万元的贷款。

烟台启动市县两级 网上信访受理平台

本报烟台7月11日讯(记者
柳斌) 10日,烟台市、县两级网上信访受理平台正式启动,老百姓要反映问题,登录相关网站就能反映信访事项。信访局工作人员会在规定时间内转交处理机关办理。

据了解,烟台网上信访受理平台分为一个市级网上信访受理平台和十三个县级网上信访受理平台。老百姓可以根据自己反映问题的性质和管辖的层级,登录网上信访受理平台反映有关信访事项。之后,还可以通过注册的用户名和密码,查询办理的有关情况。

据烟台市信访局副局长郑玉堂介绍,对收到的网上信访事项,烟台市信访局将在3日内(县市区信访局要在4日内)转交给有权处理机关办理,有权处理机关要在收到网上信访事项15日内向信访人出具实体性受理(或不予受理、不再受理)告知书。

据介绍,与传统的信访形式相比,网上信访不受时间、空间、人数的限制,具有快捷、高效、管用等诸多优点。根据规定,对信访者走访越级上访的,上级机关不予受理。但是,网上信访就没有这样的限制性规定。对群众网上信访反映的诉求,只要符合信访事项受理范围,即使是在网上越级反映,上级机关也会予以受理。